

РЕВОЛЮЦИИ

№ 131

Среда, 8-го Ноября 1917 г.

Цѣна 10 к.
въ Томскѣ 12 к.

Подписная цѣна на газету
„ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ“
с 1-го нояб. до конца года 3 р. 90 к.
на 1 мѣсяц 2 р. — к.

ЦѢНА ЗА ОБЪЯВЛЕНІЯ:
впереді текста за строку попарели 50 коп.
позади текста 30 коп.

АДРЕС КОНТОРЫ в РЕДАКЦИИ:
г. Томск, „Дом Свободы“. Телефон № 23.

ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО.

<p>ТЕАТР ФУРОР Телеф. 766.</p>	<p>Сегодня двѣ новые гастроли.</p>	<p>Дебют артиста САДОВСКОГО сольного жонглера и балансера.</p>	<p>II ГАСТРОЛЬ ПЬЕЦА скорби и печали.</p>	<p>I. Скитающаяся бѣженка из Польши; 2. Раненый солда- тик под Варшавой; 3. Гимн Свободной Россіи.</p> <p>НАЧАЛО 1 сеанса в 6 ч 2 сеанса в 8 ч 3 сеанса в 10 ч</p>
---	--	---	--	--

В цѣлях борьбы со спекуляціей, Губернская Продовольственная Управа ПОСТАНОВИЛА реквизиловать все товары первой необходимости: мануфактуру, обувь и проч., лежащія на станціях, пристанях и транспортных конторах неостребованными болѣе двух недѣль со дня их прибытія.

Общее Собрание Сов. Раб. и Солд. Депутатов

назначается на среду 8 ноября, в 7 часов вечера в манежѣ Физическаго Развитія. Порядок дня: 1) Доклад Революціоннаго Комитета; 2) Отношеніе к Совѣту народных комиссаров; 3) О созывѣ Губернскаго Сѣзда Совѣтов Раб. и Солд. Депутатов; 4) Выборы.
Секр. Исп. Ком. Орлов.

ЗАПАДНО-СИБИРСКОЕ ОКРУЖНОЕ ИЗБИРАТЕЛЬНОЕ БЮРО

ПО ВЫБОРАМЪ НА

Всероссійскій еврейскій сѣзд

приглашаетъ всѣхъ гражданъ и гражданокъ евреевъ г. Томска на

ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ

для ознакомленія с исторіей и задачами и цѣлями Сѣзда, имѣющее быть въ среду, 8 го ноября, в 7 ч. веч. в помѣщеніи каменной синагоги (Магистрат. ул., 36).
ПРЯДОКЪ ДНЯ: 1. Докладъ об исторіи и задачахъ В. Е. С. 2. Докладъ о техникѣ выборов на В. Е. С. 3. Выступленія съ программными рѣчами отвѣтственныхъ представителей мѣстныхъ еврейскихъ партійныхъ организацій.

БУФЕТЪ СДАЕТСЯ В АРЕНДУ

(при спектакляхъ гарнизонной труппы). С предложеніемъ условій обращаться в Дом Свободы, к секретарю Исполн. Комитета Сов. Солд. Деп. (вверху, ход со двора) от 10 час. до 11 утра.

ТЕЛЕГРАММЫ.

СПЕЦИАЛЬНЫЯ

Вчера 6/Х явился в Петроградъ. Вот разговоръ с членами Центрального почт. тел. Комитета.
Каково положеніе общее?
Керенскій скрылся и его войска в Гатчинѣ сдались.
Каковъ составъ настоящаго Правительства?
Я нахожу, что еще нѣтъ никакого правительства, ибо сейчасъ есть диктатура Ленина и Троцкаго. Правительство большевиковъ уже само разлагается: восемь комиссаровъ с Дунаевскимъ во главѣ, кроми Глебова, вышли из Ц. К. Партия Вольшевскаго, мотивируя свой уходъ из партіи и совѣтъ Комиссаровъ тѣмъ, что партія, руководимая Троцкимъ не стремится создать власть совѣтовъ из всѣхъ совѣтскихъ партій, а хочетъ властвовать сами, не считаясь с кровью и братоубийственной гражданскою войной. Выхажь все торгуется, онъ потерялъ популярность даже среди своихъ, ибо его нейтралитетъ могъ задержать только правительственная войска и подкрѣпленія, как болѣе гуманныя, и не прелятствовать красноардейцамъ и всѣмъ большевистскимъ войскамъ.
Гдѣ сейчасъ Керенскій?
Его мѣсто пребыванія неизвѣстно никому, онъ на зеленаго молочникъ, ибо ему грозитъ самосудъ большевиковъ.
Правда ли, что Калединъ с казаками идетъ в Питеръ?
Не могу сказать, но вѣроятно онъ ограничится недопущеніемъ большевиковъ и невприваніемъ ихъ на Дону. Свѣдѣній точныхъ нѣтъ, во всякомъ случаѣ не ближе Харькова или далѣе, шансовъ мало на это.
Много ли жертвъ в Петроградѣ было за эти дни?

Точной цифры не скажу, но не болѣе нѣсколькихъ десятковъ, по преимуществу юнкера. Под Гатчиной было болѣе, с обѣихъ сторонъ вѣроятно вѣсколько сотъ. Вообще в Питерѣ легче, в Москвѣ ужаснѣе и жертвъ болѣе, говорятъ: около двухъ тысячъ.
Работаетъ ли телеграфъ между Питеромъ и Москвой и в чьихъ рукахъ Москва?
С Москвой работаетъ, тамъ комитетъ снесенія сдѣлалъ на почетныхъ условіяхъ, такъ что фактически власть в Москвѣ в рукахъ большевиковъ. Наши организаціи тамъ управляютъ коллективомъ из комитетовъ высшей администраціи, призванъ верховную власть большевистскаго-комиссара. Я вамъ это уже говорилъ. Теперь о положеніи на фронтѣ. Наступленія не было за всѣ эти дни, видимо пѣмцы полагаются на Ленина и Троцкаго, что они сумѣютъ болѣе разложить армію и государство, и не хотятъ наступать, ибо, вѣроятно, наступленіе отрѣзало бы солдатскія массы и отвлекло всѣхъ от гражданскою войны. Плохо только по продовольствію арміи и нѣтъ надеждъ улучшить этотъ вопросъ. Говорятъ, что возможно не только отступленіе, а прямо бѣгство от голода.
Каково положеніе совѣта республики?
Разогнанъ первый же день возстанія онъ теперь фактически не существуетъ, а члены его разѣхались.
А гдѣ министры врем. правъ?
Члены совѣта республики частью в Петроградѣ, частью разѣхались. Министры-соціалысты на свободу, но ничѣмъ себя не проявляютъ, а другіе еще сидятъ под арестомъ, кажется, в Петропавловской. Троцкій хотѣлъ опубликовать тайные договоры, но товарищъ министра Нератовъ скрылся и унесъ важныя дипломатическія бумаги и документы. Отданъ приказъ: его, как и Керенскаго, доставить живыми или мертвыми, но пока поиски безуспѣшны. Здѣсь в Питерѣ по постановленію союза союзовъ правительственныхъ служащихъ Петрограда всѣ чиновника бастиуютъ, не признавая власти большевиковъ, выполняя работу частично, то, что нужно непосредственно архивъ и Учредит. Собранію.
Есть ли надежда, что выборы состоятся?
Да, Городское самоуправленіе принимаетъ всѣ мѣры къ этому и в Питерѣ будутъ выборы 12. Избирательная записка вручена избирателямъ еще третьяго дня.
А какъ сейчасъ в Питерѣ?
Спокойно, совершенно спокойно. Во всѣхъ домахъ ночью домовые комитеты организовали безпрерывную охрану.
А неизвѣстно ли, какъ дѣла на фронтахъ и у союзниковъ и какъ наш фронтъ относится къ большевикамъ и къ разгрому Италіи?
Вы, вѣроятно, знаете, что пѣмцы заняли Венецію, взяли болѣе ста тысячъ пѣльныхъ и двигаются далѣе. На другихъ фронтахъ безъ крупныхъ перемѣнъ, а наш фронтъ трудно учесть: онъ относится отъ ридательско к большевикамъ, онъ спитъ и выѣтъ прекращеніе войны какой бы дѣльной это ни было куплено. В этомъ то успѣхъ большевиковъ, что они солдатамъ обѣщаютъ скорый конецъ войны.
А какъ власть в городѣ и в чьихъ рукахъ?
У насъ. Мы хозяева положенія, большевикъ безсилны, существуютъ комитеты охранѣ порядка, а вообще все спокойно.
Слышали еще утромъ, что Москва говорила, что Троцкій предложилъ Вильгельму заключить миръ по той программѣ, которая была раньше выработана совѣтомъ Солд. Раб. Деп., но отвѣта не получилъ. Теперь они предъявили ему ультиматумъ,

От Штаба Военно-Революціоннаго Комитета.

У станціи Александровской произошло столкновение с войсками Керенскаго.
Наши войска обстрѣливались пулеметами и орудіями с блиндированнаго поѣзда. Наша артиллерія энергично отвѣчала. Послѣ артиллерійской подготовки казачья часть Керенскаго двинулась со станціи Александровской на Новыя Сузы, но были встрѣчены пулеметнымъ огнемъ нашихъ броневиковъ. Со стороны казаковъ Керенскаго легло около полторы тысячи ранеными и убитыми. С нашей стороны потери 200 человъ.
Другая часть казаковъ пытается прорваться мимо Пулкова, но сдерживается нашими частями, которыя рвутся в бой.
По донесенію развѣдчиковъ казачьихъ войскъ такъ мало в распоряженіи Керенскаго, что вводя ихъ в бой, онъ оставляетъ Царское Село под охраной мелкихъ разѣздовъ, такъ как резервовъ у него не остается.
Петроградъ 30 октября.

Донесеніе Главнокомандующаго Предсѣдателя Совѣта Народныхъ Комиссаровъ.

Наши Революціонныя войска взяли и заняли Царское Село. Войска Керенскаго отступили в направленіи Павловска—второго и Гатчины. Да здравствуетъ Революціи!
Главнокомандующій Петроградскимъ Округомъ подполковникъ Муравьевъ 30 октября, 11 час. 50 мин. ночи, Пулково.

Петроградъ объявлен на осадномъ положеніи.

Въ городѣ по прежнему все спокойно, принимаются мѣры къ ликвидаціи забастовки служащихъ правительственныхъ учрежденій. Отдѣльныя личности арестованы, взводы артиллеріи стоятъ в боевомъ порядкѣ.
Члены Совѣта Солд. и Раб. Депут. Дрейманъ, прапорщикъ 38 полка Зеленецъ.
— Докладъ о продовольственномъ положеніи Томска здѣсь нами сдѣланъ в Губерниское Исполнительное Комитетѣ; полное сочувствіе; обѣщаютъ выслать тридцать тысячъ пудовъ зерна екстернымъ поѣздомъ, телеграфируйте намъ согласіе.
Члены Томск. Сов. Солд. и Раб. Деп. Дрейманъ, прапор. 38 полка Зеленецъ. Предс. Мериновецъ.
КРАСНОЯРСК. На всѣхъ предъявленныхъ Сов. почт. телегр. служащихъ и на всѣхъ требованія, Совѣтъ Раб. и Солд. Деп. согласился. Принимая во вниманіе нужды населенія и выборы в Учредительное Собраніе, служащія п. т. конторы в телефонной станціи, на общемъ собраніи 6 ноября постановила: приступитъ къ работѣ 7 ноября в 8 час. утра, оставшая за собой право протеста, вслучаѣ неисполненія нашихъ требованій или припріенія новыхъ репрессій Совѣтомъ Рабочихъ и Солдатъ. Дѣл. не только к служащимъ п. т. вѣдомства, но и другихъ вѣдомствъ.
Предсѣдатель Комитета Коростелев. Начальникъ конторы Ивановъ.
АЧИНСК. Военная стража и комиссары сняты. Мы приступили къ работѣ. Окончательное соглашеніе будетъ на тѣхъ условіяхъ, которыя приняты Красноярскомъ.
Предсѣд. Комитета Амталоговъ.
ЦИРКУЛЯРНАЯ ЗАПИСКА Томск. Иркутск. Циркулярно от округа почт.-телегр. организаціи Московскаго узла, 4-ноября.
Всѣдствіе многочисленныхъ запросовъ из провинціи о положеніи и тактикѣ Москвѣ, совѣтъ почтово-телеграфныхъ органи-

что если онъ не отвѣтитъ в извѣстное число дней, то они, т. е., большевики встанутъ, какъ одинъ, с оружіемъ в рукахъ на защиту родины: Центр. Почтово-Телегр. Комит. сообщалъ членъ Семіновъ.

Вѣрно: Предсѣдатель Совѣта В. Манавъ. Предсѣдатель Окр. Комитета Коорыгинъ.

ПЕТРОГРАД. Всѣмъ Совѣтамъ. Центральнй Комитетъ по желѣзнодорожнымъ перевозкамъ в засѣданіи третьяго ноября 1917 г. постановилъ объявить для всеобщаго свѣдѣнія о нижеслѣдующемъ: движеніе по желѣзнымъ дорогамъ грузовъ в перѣодъ необходимости в корѣѣ разстроено и грозитъ совершенно остановиться. Нагляднымъ припрѣомъ этому служатъ слѣдующее: для удовлетворенія Петрограда по полфунту хлѣба на человѣка в день требуется ежедневно имѣть 28 вагоновъ хлѣба, между тѣмъ прибыло хлѣба для Петрограда за 30 октября 15 вагоновъ, за 31 окт. 3 вагона и за 1 и 2 ноября 7 вагоновъ; такое же стремительное паденіе прибытія за послѣдніе дни отмѣчено и по топливу для Петрограда, а также по продовольствію и топливу для Москвы и всѣхъ населенныхъ пунктовъ сѣверной части Россіи и арміи западнаго и сѣвернаго фронтовъ. Указанное паденіе есть результатъ расстройствъ работы жел. дор., происходищаго вѣдствіемъ невнимательства стороннихъ желѣзнымъ дорогамъ организацій и лицъ, в дѣйствиіи желѣзнодорожныхъ агентовъ, ареста дорожныхъ комитетовъ и лицъ желѣзнодорожной администраціи, захватовъ телеграфовъ, разборки путей и тому подобно. Центральнй Комитетъ по жел. дор. перевозкамъ, озабочиваясь правильной работой дорогъ, в интересахъ всего населенія и арміи, считаетъ долгомъ предупредить, что если перечисленные мѣропрія не будутъ немедленно прекращены, то какъ армія, такъ и всему населенію Сѣверной Россіи в томъ числѣ и обитамъ столицамъ, грозитъ неминуемый голодъ и остановка работы фабрикъ и заводовъ, трамваявъ и тому подобно.
Ладсбергъ.

КРАСНОЯРСК—ТОМСК. В Исполнительный Комитетъ Совѣта Солд. и Раб. Депут.

В городѣ по прежнему все спокойно, принимаются мѣры къ ликвидаціи забастовки служащихъ правительственныхъ учрежденій. Отдѣльныя личности арестованы, взводы артиллеріи стоятъ в боевомъ порядкѣ.
Члены Совѣта Солд. и Раб. Депут. Дрейманъ, прапорщикъ 38 полка Зеленецъ.
— Докладъ о продовольственномъ положеніи Томска здѣсь нами сдѣланъ в Губерниское Исполнительное Комитетѣ; полное сочувствіе; обѣщаютъ выслать тридцать тысячъ пудовъ зерна екстернымъ поѣздомъ, телеграфируйте намъ согласіе.
Члены Томск. Сов. Солд. и Раб. Деп. Дрейманъ, прапор. 38 полка Зеленецъ. Предс. Мериновецъ.
КРАСНОЯРСК. На всѣхъ предъявленныхъ Сов. почт. телегр. служащихъ и на всѣхъ требованія, Совѣтъ Раб. и Солд. Деп. согласился. Принимая во вниманіе нужды населенія и выборы в Учредительное Собраніе, служащія п. т. конторы в телефонной станціи, на общемъ собраніи 6 ноября постановила: приступитъ къ работѣ 7 ноября в 8 час. утра, оставшая за собой право протеста, вслучаѣ неисполненія нашихъ требованій или припріенія новыхъ репрессій Совѣтомъ Рабочихъ и Солдатъ. Дѣл. не только к служащимъ п. т. вѣдомства, но и другихъ вѣдомствъ.
Предсѣдатель Комитета Коростелев. Начальникъ конторы Ивановъ.
АЧИНСК. Военная стража и комиссары сняты. Мы приступили къ работѣ. Окончательное соглашеніе будетъ на тѣхъ условіяхъ, которыя приняты Красноярскомъ.
Предсѣд. Комитета Амталоговъ.
ЦИРКУЛЯРНАЯ ЗАПИСКА Томск. Иркутск. Циркулярно от округа почт.-телегр. организаціи Московскаго узла, 4-ноября.
Всѣдствіе многочисленныхъ запросовъ из провинціи о положеніи и тактикѣ Москвѣ, совѣтъ почтово-телеграфныхъ органи-

заций Московского узла сообщает для сведения: Связь Совета с Ц. К. прервалась 1 ноября. Совет действует самостоятельно. Власть в Москве после капитуляции комитета общественной безопасности перешла в руки революционного комитета, который не может быть признан нами в качестве истинного органа государственной власти и допущено вмешательство его в дело почт-телегр. учреждений, впрямь до создания центрального органа власти, признаваемого большинством народа. Мы не имеем необходимости освободления населения России от происходящих событий, продолжительная разруха, связанная с талом и созвие Учредительного Собрания вынудила совет войти в соглашение с военно-революционным комитетом в целях восстановления деятельности почти и телеграфа на следующих условиях: полное невмешательство в жизнь почт-телегр. учреждений со стороны посторонних элементов; для связи с революционным комитетом послыдний называется особый комиссар, не имевший права несогласованных сношений со служащими; все учреждения Московского узла управляются особым коллективом, назначенным советом почт-телеграфа, организацией, своим распоряжением коллектив проводит чрез существующий административно-организационный аппарат; в коллектив входят представители: телеграфа Осеский, почтаста Строгонов, Округа Войдехович, по перевозке почт Сакованин, техник телеграфа—Вольский, техник округа—Садовников. Полномочия коллектива во сфере административного управления впрямь до организации инвестирования не ограничены. Цензура, кроме существующей сначала войны военной, не допустима. По получении от Ц. К. руководящих указаний сообщим во всем пропадам.

Председатель Совета Войдехович.
Секретарь Осеский.

Из Томска.—Петроград Цеканетель Кольца всем городам России Редакция газет. Соглашение с местными революционными комитетами достигнуто на основании полного невмешательства во внутреннюю жизнь и деятельность почт-телеграфных учреждений и союза, полной неприкосновенности тайной корреспонденции, неопубликования союзом неопровержимых сведений всякого рода записок и т. п. Все учреждения округа находятся под контролем союза в лице совета председателей всего округа для защиты свободы и революции. Полный перерыв в деятельности в виде протеста против вмешательства в деятельность телеграфных учреждений лиц было только в Красноярской конторе с 27 октября по 7 ноября и Аниской с 4 по 6 ноября. Все мфы и устные акты деятельности учреждений по работ, связанной с выборами в Учредительное Собрание, сделаны на мфтах. Выборы в Учредительное Собрание можно надеяться будут произведены в назначенный срок. Весть все спокойно.

Председатель Советов В. Маннел.
Председатель Округа Каврианин.
Секретарь Николкин.

Октябрьские дни в Петрограде.

Город—прирак, туманный, фантастический Петроград,—ой в эти дни жил своим особенной жизнью. Снаружи, с первого взгляда все было спокойно; так же, как и в обычное время, двигались по улицам люди, как кровь в человеческом организме—гуще и быстрее в центре, реже и медленнее по окраинам. Стояли хмурые „керосиновые“, „обуные“ и другие. Шумели трамваи, автомобили, работали фабрики, торговали магазины... А там, в глубинах, в средь этой суматошной жизни уже чувствовалась какая-то тревога. Жизнь напоминала рбну накануне вскрытия: слухи, туманы, как шорох трескающегося льда, порождающие выжидательное, пугливое настроение, повисшее в воздухе. И всё, даже самые мелкие факты рождали тревогу; фхали по улицам конный отряд солдат или казаков, можно было увидеть, как взволнованно—радостно крестьяне, старушки и шептали: — Славу Богу! Погрому не будет. Проводила по улицам пушки или пех кудалю броневич—явления, почти незамечаемые в другое время, они теперь заставляли испуганно ёкнать не одно сердце: — Неужели уже началось!

Наступило 22 октября, день Петроградского Совета. И в этот же день казаки и юнкера навсичали крестьян ход, в противоположность Совету. — Ох! будет погром!— слышались выдохи. Но крестьян ход был отменен Временным Правительством по требованию Военно-Революционного Комитета, и хотя в толпе велась черпостенная агитация и против Советов и против Керенского, однако мтивши, назначенные Петроградским Советом, прошли спокойно и единственно „жертвами“ этого дня явились туркюкты в Народном Доме, одомыленные народом, стремившимся послушать выступавших там Троцкого и Луначарского. А события шли и впрямь ждали Петроградским Советом и Правительством навсичал все слышать и слышать. Уж Керенский в

ТОМСК. Циркулярная записка. Туркестанский округ и двенадцатый отдел перевозки почт.

3го сего ноября экстренно созданное соединенное заседание по инициативе почт-телегр. служащих 222 этап. почт. отд. мфстной конторы военного бюро Сов. С. и Р. Д. и военно-революционного комитета большевиков по выслушании нашего доклада в связи с телеграммой Ц. К. Почт. и Тел. по окончании прений пришло к соглашению по следующей редакции: в Витебск между военным бюро и военно-революционным комитетом (большевиков) возможно соглашение на почве реальной практической работы, злвее же на мфств по охране порядка и по борьбе с контр-революцией и пр. определенной политической платформы (предложенную специфически большевистскую платформу) находим неприемлемую для остальных социалистических партий и организаций, стоящих на позиции создания однородной социалистической власти, со включением и большевиков.

Председатель Сыроматинчиков.

КАЛУГА. Циркулярная записка. Калужский орган губернской власти по существу родины и революции в составе представителей городского самоуправления, советских, партийных, железнодорожных, телеграфных и военных организаций считает в настоящее время позорными и недопустимыми какие либо переговоры и соглашения с бунтовщиками и изменниками родины. С мятежниками не ведут переговоры, а только предъявляют требования о полной сдаче и о подчинении власти временного правительства. Признаем только власть в лице временного правительства, опирающегося на совет республики. Кая бы позиция ни заняла эта или другая организация в вопросе о восстановлении власти временного правительства, новая изменения в его состав свидетельствовали бы лишь о слабости, когда требуется твердость и непоколебимость. Требуем в интересах революции посылки таких же заявлений в Петроград и Москву головам и временному правительству.

Городской голова Фосс.

„Мы“ и „Они“.

Постъ июльских дней миф довелось, благодаря особенно заботливому вниманию, которым меня почтливо правительство Керенского, уйти в подполье. Праздн нашего брата, кочевца, рабочих. В далеком рабочем предместьи Питера в ма хозийной рабочей квартире подают обд, хозяйка приносит хлб, хозяйка говорит: — Смотрите ка, какой прекрасный хлб. „Она“ не смит теперь, небось, давать дурного хлба. Мы забыли было и думать, что могут дать в Питер хороший хлб. Меня поразила эта классовая оценка июльских дней. Моя мысль вращалась около политического значения события, взвешивала роль его в общем ход со-

бытий, разбирала из какой ситуации (положения) проистек этот зигзаг истории в такую ситуацию он соиздал, как должны мы изменить наши лозунги и наш партийный аппарат, чтобы приспособить его к изменившемуся положению. О хлбб я, человек, не выдвигавший пужды, не думал. Хлбб явился для меня как то сам собой, нфто в родъ побочного продукта писательской работы. К основъ всего, классовой борьбе за хлбб мысль подходил чрез политический анализ необыкновенно сложным и запутанным путем.

А представитель угнетенного класса, хотя из хорошо оплачиваемых и вольф интеллектуальных рабочих, берет прямо быта за рога, с той удивительной прочтотой и прамотой, с той твердой рбшительностью, с той поразительной ясностью взгляда, до которой нашему брату нител. легитим, до ка збзды небесной, далеко. Бесъ мр дфлато на два лагера: „мы“, трудящиеся, и „они“ эксплуататоры. Ни тфы смущения по поводу провисающего: одно из сражений в долгой борьбе труда с капиталом. Лбс рубат, пенки летят.

Какая мучительная вещь, эта „исключительно сложная обстановка“ революции так думает и чувствует буржуазный интеллигент.

Мы „як“ нажали, „они“ не смют охальничать, как прежде. Намен еще— сбросим совств, так думает и чувствует рабочий.

Н. Ленин.

Кого выбирать в Учредительное Собрание.

Приближается день выборов в Учредительное Собрание. В нашей революции этому дню суждено, быть может, стать одним из самых важных и рбшительных моментов героической борьбы народа за счастье и освобождение.

В день выборов миллионы избирателей по всей России своим голосованием рбшат на долгие годы и судьбу революции и свою собственную судьбу.

Поэтому каждому избирателю—перед тем как опустить урну своего бирательную записку, надо как слдует подумать и отдать себе ясный отчет о том кого выбирать.

В программах и требованиях многочисленных, в настоящее время, политических и социалистических партий не всякий избиратель в состоянии быстро разобраться чтобы понять за что и как бороться там или другой партии.

Здсь, в Сибирской губернии, за фцфны тысячи верст от центра политической жизни Петрограда избирателю еще труднрешить за кого голосовать и кого выбирать.

Вдъ вот например много есть партий называющих себя социалистическими, или иными словами, партиями друзей бднного народа—рабочих, крестьян, солдат. В программах всех социалистических партий есть требование социализма, т. е. такого справедливого устройства жизни, при ко-

тором не будет господство одного человека над другим и могущества богатей-капиталистов притвняющих бднный народ.

Но одно дло писаная, или печатная программа, и совсем другое, то—ка в действительности та или другая социалистическая партия борется и защищает свои требования.

На дфлз, в происходящей у нас революции многа партии, называющей себя социалистическими, как например—партия социалдемократов меньшевиков оборонцев или партия социалстов революционеров (за исключением ея дфлого интернационалистической крыла), и др. оказались далеко не такими мужественными, стойкими и последовательными защитниками рабочих и крестьян как бы слдствовало от них ожидать.

Эти партии стали соглашаться с капиталистами и помещиками, этими непримиримыми и главными врагами народа. В коалиции (соглашении) с ними они пытались создать власть бывших временных правительств, которая содфствовало только увеличению разрухи и разстройству жизни, затянута война со всеми ея невзгодами и бддствиями.

И только одна из всех социалистических партий,—это партия социалдемократов-большевиков, с самого начала революции стойко боролась за интересы солдат, рабочих и бддннших крестьян и все время в этой борьбе стояла на вфрном пути.

Немногие из социалстов и то несчастье и не во всем шли и боролась выдтъ с большевиками: Это незначительная группа социалдемократов-меньшевиков и социал-революционеров, называющихся вместе с большевиками, общим именем—интернационалистов.

За эту то партию большевиков и интернационалистов и надо всем солдатам, рабочим, крестьянам, городской бддноты, голосовать на выборах; выставленных ею кандидатов и нужно выбрать в Учредительное Собрание.

1) Партия социалдемократов большевиков требует и борется за то, чтобы власть в странъ стала бы власть большинства народа, а это большинство составляют рабочие, бдднншие крестьяне и городская бдднота, чтобы было народовластие или, как говорят, демократическая республика. При этом устройствъ, законы и порядки в такой рабочей и крестьянской республике должны быть не такими, как в республиках существующих уже в других странах, напр. во Франции или Америке, гдъ господствующими и обладающими всей полнотой власти являются классы капиталистов, банкиров и помещиков, составляющие меньшинство населения, и гдъ поэтому царств несправедливость и гнет.

В рабочей и крестьянской республике не должно быть постоянной армии—она должна быть замьнена всенародным вооружением; не должно быть чиновников-бюрократов—их должны замьнять выборные и смьняемые народом должностные лица; не должно быть полиции—ее должны замьнить выбранная зародом милиция.

командующих на фронте. Правительство закрыло газеты „Живое Слово“, „Русь“ и „Рабочий Путь“. Военно-Рев. Комитет вновь открыл „Раб. Путь“ и вварад солдат Литовского полка охранял типографию Врем. Правит. рбшно арестовать Военно Рев. Комитет, за сдфдшавши в Смольном, и начало готовиться к рбшительной битве. К Зимнему Дворцу стали стягиваться отряды влкеров, нфкоторым казачья части, пришла батарея. Все частями автомобили, начался залдержат конкере, были направлены к Зимнему Дворцу. Там же стояли английские броневички с русской прислугой.

Утром 24го Керенский на Дворцовой площади сдфлзал съезд прамедшему для защиты Вр. Правительства женскому ударному батальону.

Кромф всех прочих качеств Панаодея, Керенскому недостает еще одного... болшии показаться смфнным.

А на противоположном концъ города, в Смольном Институтъ, гдъ засидал Военно-Рев. Комитет, тоже готовились к отпору: во дворъ Смольного Института стояли броневички. По обоим сторонам у входа в Институт, между колоннами, стояли скорострельныя орудия Гочкиса.

По корридору Смольного стояли солдаты и рабочие красногвардейцы, сосредоточенные, рбшительные. Рбшко выделялись своим спокойствием характерныя лица матросов.

На всех трех этажах Смольного устанавливались пулеметы и, когда их затили по полу корридора, легий рокот их колес напоминал отдаленную перестрелку.

Вечером Врем. Правительство отдало распоряжение развести мосты на Невъ и хотя крейсер „Аврора“ и красная гвардия помфшались этому, на улицах началось паника: все асфвшлины убраться домой, на подножках проходящих трамваев, как пчелы во время роения выдфли пассажиры. Одного из них на Садовой улицъ сбросило столбом под вагоном. Остальные пассажиры хладнокровно смотрели

на раздаваемого и все ждали чтобы скорый тронулся назад.

На углу Невского и Садовой какой-то господин соскочил с трамвая и упал на стфвку проходящего броневичка. Его отбросило на мостовую и колесо броневичка по диагонали прошло по его груди...

Откуда-то выскочил темный автомобиль. И точно засветился в воздухе пун... Солдаты и красногвардейцы окружили и задержали автомобиль. Во время перестрелки убил одного из находившихся в автомобиле (накого то чиновника и одного из толпы, вфскольких ранена.

25го утром телефон, телеграф, банки оказались в руках военно-революционного комитета.

Обыватели, ждавшие всяких узасов, были изумлены строгим порядком, царившим въ улицах.

Какой то господин, прохода мимо Гос. Банка и видя около него броневич и рядом с ним матроса, обратился к нему: — Вот свасиво, голубчик: охраняете вы банк, а то эти проклятые большевики все разграбят.

„Что вы говорите“, отвфтил матрос: „я вид и сам большевик!“

— ?? У проходаго „в зобу дыхане смеро“.

В Смольном институте плло засидание фракций 2-го Всероссийского Съезда Советов, который должен был открыться в этот день. Напа фракция—фракция большевиков—еще 24 октября вынесла постановление: в виду тревожного времени, не расходиться из Смольного и всецело предостать себя в распоряжение Ц. К. нашей партии. Был организован ряд агитаторов, которые рассылались по умотривию Ц. К. и военно-рев. комитета.

25го окт. в 2 часа дня меня и еще 4х товарищей послали на митинг в мавейб Нольевского полка. Манеж (он-же столовая) стал быстро наполняться солдатами. Настроение собравшихся опредфлилось уже

3) Партия большевиков требует немедленного окончания кровопролитной войны, предлагает воюющим народам заключить перемирие, чтобы створиться о мир. Мир должен быть заключен соравневающим, без гегемонства, обманов и обид одного народа или государства другим.—Такой мир, досад которого рабочие и весь угнетенный во всех странах скорбе и усильнее заперши бы дбло своего освобождения и скорбе бы достигаи социализма и всемирного братства.

4) Земля дворян—помещиков со всеми мостройками и сельско-хозяйственным имуществом, земля казаветская, удельная, монастырская, церковная должна быть безвозмездно (без выкупа) передана в народ в распоряжение демократических крестьянских, земельных комитетов.

5) Исклеченные на войны инвалиды, лишившиеся способности от ран или болезни работать, осиротившие семьи убитых солдат—все должны имть от республики материальную поддержку и помощь в таком размьре и в-таком видь, чтобы не было несчастных, обездоленных и нищих.

6) Все население России народности должны быть свободны в устройствъ своей жизни и судьбе, без всякого угнетения и вассалства над ними от центральной власти или от другой, болъе многочисленной и сильной народности.

7) Как какия требования у партии социал-демократов-большевиков.

Под влиянием и благодаря настойчивой борьбе этой партии свергнута законная власть буржуазии и теперь по Учредительному Собранию полнозаставным хозяином в стране является сам народ через избранные им Советы Рабочих Солдатских и Крестьянских Депутатов.

Если в Учредительном Собрании большевики и интернационалисты окажутся в большинствъ, то будет копу и там достать за право и власть народа, за рабочую и крестьянскую республику, за мир, за землю и волю крестьянству, за социализм и освобождение труда.

Итоги первой конференции.

5 Ноября закончилась «длвоная» работа первой Общегородской конференции профессиональных союзов. Будет 7 ноября еще одно последнее заседание, но оно будет посвящено текущему моменту.

С некоторой грустью берусь я подводить итоги этой замьчательной конференции. На

тну с первых дней. Уже при началъ конференции обнаружилась ея хаотичность, слабостя, ея худосочность. Основой всякой творческой работы служат какие-нибудь сырые материалы и тьм болъше этих материалов, тьм полнее, тьм законченнее получается труд. Когда конференция приступила к работъ и хватилась этих материалов—их то и не оказалось. Руководитель старого Центр. Бюро—Секретарь не подготовил абсолютно никаких исчерпывающих данных. Даже болъше. На такой простой, обычный вопрос: «Сколько рабочих объединяет Центральн. Бюро?»—даже на этот вопрос «старые работанки» отгьнулись невзвешенно. Можно без преувеличения сказать, что конференция устроила «на ура». Когда, напримьр, дбло коснулось каждаго отдьльного вопроса, стоящего в порядкь дня, то оказывалось, что по большинству вопросам советам нтъ докладчиков, а по остальным—были такие тощие доклады, что повелось приходитьсь заумляться смьблостою устроителей этой конференции.

Но это бы еще с потерей. Видь, совдательная, полевная работа может еще идти другим отрицательным путем, путем саморазрушения, путем досаго созавия своих ошибок. Этого второго элемента творческой деятельности в конференции не только не было, его сознательно устранили. Причиной такого устраниния была боязнь подорвать авторитет профсоюзной организации в глазах буржуазии. Этот душевнеспасительный страх привнес достойные плоды в результатъ лихих набегов конференции на ряд серьезных и важных вопросов получившая единственная резолюция, которую можно было бы озаглавить «всего по немногу». В этой резолюции отчасти отразилась та мадондоподготовленность, которая наблюдалась в работах конференции.

Отгьчу мимоходом и то, что, благодаря высокому интересу конференции, даже сами участники ея еле еле поспьбали засьдаться.

В конць-концов пришлось «гнать» работу и торопиться закончить ее, чтобы конференция не погибла «естественной смертью». Так, ноябрь засьданий бы 6 11 утра и до 7 вечера с десятиминутными перерывами. В этот удачливый день мы «охватили» наскоро все ть пункты, которые составляли главную задачу всей конференции.

Указывая на блбдность, на вялость, на малую продуктивность работы конференции и высказывая причины «этого, и считая долгом сказать, что, вай сомьбвня», она имвет в положительных стороны. Она, конечно, несколько оживит работу нового Совета Проф. Союзов. С другой стороны она поощудит хорошим взглядным уроком того, как не сльдует устраивать конференция.

Общ. Лыткин.

Революция, предлож. т. т. Лыткиным, Розенбергом и Англиским и принята конференция 6 ноября 1917 г.

Засьдывая докладом по реорганизации Ц. Б. Проф. Союзов гор. Томска и всесторонне обудив этот вопрос, 1-я Общегород. Конфер. Проф. Союзов постановляет:

I. Вопросы обще-организационные.

1) Ввиду того, что принята организация союзов по профессиональному влосту, и разном и разны рабочим по своим великим экономич. конфликтам и ставим в виду того, что организация по производств. как показала опыт Зап. Европы, предполагает собой прогрессивное явление, конференция находит, что организация по производств. наиболее соответствует интересам рабочего класса. Но принимая во внимание хаотичность и проволочность различных специальностей, конференция указывает на то, что само одно производство может разбиваться на секции по профессиям.

2) В пределах рассматриваемого типа необходимо образовывать общи союзы для сходных профессий—среди различных профессий, секций.

3) Разрозненность, отгьлвность по существу однородных профессий, союзов Томска, вредит единству профсоюз. движения, в силу чего необходимо создание таких союзов.

4) Признавая, что пролетарская рать сильна своей сплоченностью, своей организованностью, своею спайкой, конференция находит нужным немедленно выступить во Всероссийск. Центр. Совете Проф. Союзов, на основании, выработанных 3-ей Всероссий. Конференцией Проф. Союзов.

II. Реорганизация Ц. Б.

1) Центр. Бюро Проф. Союзов переименовывается в Совет Проф. Союзов гор. Томска.

2) В целях повышения живучести Совета Проф. Союзов необходимо привлечение к работам лиц различных профессий.

3) В видах борьбы с безработицей, при Советъ должно быть создано Бюро Труда и особый фонд безработных, отгьствств которых ставит рабочих в беспомощное положение.

4) Для урегулирования конфликта трудя с капиталом и болъе детального рассматривания вопросов о заработной плате, необходимо при Советъ создать конфликтную комиссию.

5) Для поддержки отдельных, эконом. слабых союзов в борьбь с предпринимателями, при Совете должен быть создан особый стачечный фонд.

6) Предложить всем профсоюз. советам перепроверить своих претставителей, в Советъ на началах выработанных настоящей конференцией.

III. Вопросы культурно-просветительные.

1) Признавая, что только путем развития классового самосознания пролетариата, только путем поднятия его интеллектуальной жизни возможен успешный бой борбь рабочего за свои пролетарские интересы за торжество идеалов социализма, конференция считает необходимым организовать при Советъ инструкционные курсы по подготовке сознательных и опытных работников по професс. движению.

2) Принимая во внимание необходимость проведения в сознание рабочих сути и задач профсоюз. движения, а также выяснения вопросов текущей политич. жизни, конференция находит нужным создать при Советъ культурно-просвет. секцию из претставителей профсоюз. союзов, социал. партий и революц. организаций. Секция эта имвет право контролировать нужные и лозозные для дьла дль.

3) Для успешного проведения в жизнь вышеуказанных мьр, настоятельной потребностью является создание при Советъ общей библиотеки и особого культурно-просвет. фонда.

IV. Обши мероприятия.

1) В целях организации врачебной самопомощи и наибольшего объединения томск. пролетариата, конференция считает безусловно необходимым создание Больничной кассы и фонда ее.

2) Ввиду с тьм конференция обращает внимание Гор.совета. Собрания на необходимость скорейшей организации Вирж Труда.

3) В заключение, указывая на ту пользу, которую приносит рьен. с-дьям, конференция и проч., 1-я общегор. конференция проф. Союзов выражает пожелание, чтобы такая конференция были созываемы периодически.

Что это значит?

Согласно положению о выборах в Учред. Собр. каждай избиратель должен получать все кандидаты: болетены определенного избирательного округа. Участковыми комиссиями гор. Томска разназначен избир. болетены по квартирам, совместно с избьтчиками. Ясно, что каждай избиратель в г. Томскъ должен получать 6 болетенов (от № 1 до № 6 включ.), чтобы сам избиратель уже сдьяла выбор. Однако ко мвь поступают возмущительные свьдвния, что многие избиратели получают не все избирательные болетены. Мель удалось проверить, что в трех квартирах (по Миллионной 45 и 49) разностики не давали избирателям болетены № 3 (с.-д. большевиков).

Неужели это прием «честной борьбы» против «Кучки большевистских узурпаторов»?

Найдясь, что участковая комиссия не замедлит с рассылкованием и разназначением сказанного, и, в случай необходимости, отведет чрезмьрно старательным борцам соответствующее мьсто.

И явился бы всех граждан, имьющих факты вышеизложенного характера, сообщать о таковых в Бюро с.-д. большевиков, Набережная Ушаика № 6.

И. А.

Организация регистрационных пунктов для квалифицированных рабочих.

По предложению Министерства Труда, квалифицированным рабочим, освобожденным из предприятий, вытравнившихся или сокращающих свое производств. или за уменьшением казенных заказов, недостатка топлива, сырья и т. п., при условии принятия их на учет Министерства Труда, путем регистраций в организациях или учреждениях, по указанию Министерства труда, предоставленная прежнему циркуляром двухнедельная отсрочка приема, согласно циркуляру Главного Комитета по отсрочкам от 1 го июля 1917 г. за № 15345 продолжается еще на две недели.

На учет Министерства Труда принимают Вирж Труда.

На мьстах, гдъ Вирж Труда еще нтъ, по мьшвнию Министер.ства Труда, необходимо организовать для этого специальные регистрационные пункты, работающие под контролем особых комиссий, составленных по соглашению из претставителей мьстного Совета Рабочих Депутатов, Профессиональных Союзов и Городского Самоуправления.

По смыслу вышеизложенного постановления Главного Комитета по отсрочкам, учету подлежат исключительно только квалифицированные рабочие, имьющие от фабрично-заводских комитетов и профессиональных союзов удостоверение о их специальности.

Регистрационные пункты выдают военнопобязанным особая удостоверение и ра в две недели сообщают Министерству Труда о

при выборъ претсдателя: почти единогласно был избран прапорщик, освобожденный из крестов гдъ он сдьяла за польские дни (фамилия его я валаматов).

Выступавшие на митингъ претставители Всероссий. Совета Крестьянских Депутатов выказываи успехом не пользовались и только лезе грожали, что большевики не выполнят своих обьщаний.

А когда один из правых эсеров сообщил, что болъшевики арестовали министра-социалиста Прокоповича, то из рядов солдат послышались:

— По дьлом вору и муна!

— А как они арестовывали большевиков, так это ничего!

На митингъ явились делегация от юнкеров, окралавших Зимний Дворец и от 14 казачьего полка.

Юнкера заявили, что они не пойдут против народа и охранять только соврещенна Зимний Дворец, которая является общена. цюльностью достоянием. Но когда Волыцы протестовали им раздвльть тяготи охраны «соврещенн» и предложили ввести в Зимний Дворец столько же Волыцев, сколько там заходит юнкеров, юнкера оскорблились; заявив, что они считают такое предложение выражением недоверья.

— Товарищи!—сказал тогда один из наших ораторов. Кассир оскорбляет-а когда пробьривт кассу, в двух случаях: когда он слышит чужен или когда он ворует. История скоро пробьривт кассовую книгу довершавшей, юнкеры и мы увидим, правы ли они, не соглашаясь раздвльть с нами службу в Зимнем Дворцъ.

Послы заявивши явзая о том, что казачки не пойдут против Советов, делегация удалилась.

Вскорь явился претставитель Волыцев с свьдвствия С. Р. и С. Д. и сообщил, что Ленин и Зиновьев уже выступили в Петроградском Советъ.

В 8 ч. вечера 25 го открылся Второй Всероссийскй С-дья Советов.

Теперь, когда пишутся эти строки, сюда уже пришла Петроградская газета и несом уже мьшвляло, что «соплатачество», главным образом, мьшвлявшие и правые эсеры, почти

8 мьслев работавшие с кадетами, не захотели работать с претставителями пролетариата и блбднвщих крестьян—большевиками и тьными эсерами. Теперь, когда вопреки болтовьям попутных и тоже социалистов, близящих выборы в Учредительное Собрание, пусть рабочие и солдаты в крестьяне вспомнят об этом; идя к избирательным урнам.

В 2 ч. ночи было получено известие, что Зимний Дворец взят, Временное Правительство арестовано, кромъ бывшаго Керенского и отвезено в Петропавловскую крьпость. Оставшиеся в залъ правые эсеры стали кричать:

— Освободите тов. Маслова! Освободите министров-социалистов!

Да! Мы арестовали так называемых министров-социалистов и в их числъ госп. Маслова,—начал т. Троцкий.

— Товарища Маслова,—порешили правые эсеры.

— Нтъ! Господина Маслова!—отгьчал Троцкий.—Потому что между т. Масловым и нами, лежит реж. министр Маслова, когда социалисты сдьяли в тюрьмах. Мы арестовали их, во военно рев. комитет уже распорядился выпустить этих «социалистов» под домашний арест.

В 5 час. утра, приняв резолюцию о передаче всей власти в Советам, засьданию закрылось.

26 го, днем, происходил фракционный засьданий. Львые эсеры, пытавшиеся быть связующим звеном между нами и успешными «социалтелами», весь день провели в бесплодных спорах.

Иначе обстояло дьло в нашей фракции и этим в громадной степени мы обязаны т. Ленину, который в эти дни, как всегда, сохранял ясность мысли и хладнокровие. Два чьства, является, никогда не покидающие его.

И видя его в арты, когда он, как побьдитель, в-звжал в Петроград на бронированном автомобиле, окруженный сотнями знамен, горьких под дунами прожестора, как крови. Сотни приветствий слышал тогда он. И остался спокоен.

И позже, когда он безостаново и смьло вылагал свои тезисы и во фракции и на засьдании с.-д. всех фракций, когда даже многие

большевики готовы были отвернуться от него он спокойно вынимал и свистам врагов и аплодисментами друзей.

И теперь у него не закружилась голова от достигнутых успехов. И худавший, обридый он был попрежнему невозмутим.

Было слышно, как пролетит муха, когда т. Ленин начал во фракции декреты о Советъ Нар. Комиссар. о миръ, о землѣ, о созиав в срок Учредительнаго Собрания.

А в 10 ч. 35 мин. весь с-дья уже во-сторженно прьствитовал только что принятым декрет о миръ и звуки «Интернационала» оглашали зал.

В 2 ч. ночи принят декрет о землѣ.

— Это эсеровская программа!—крикнул кто-то Лениву.

— Мы не догматики, мы не книжники, мы люди жизни. Закон, который мы вам предлагаем, желает крестьянству и хотя мы знаем, что некоторые пункты, как, напр., об уничтожении наемного труда, не пройдут в жизнь, мы говорим крестьянам: «пробуйте мы не будем мьшвлять вам! Ваши ошибки научат вас!»—отгьчал Ленин.

Утвердив декреты, избран Ц. И. К. и Совет Нар. Комиссаров, С-дья зарылся.

Декреты о миръ и о землѣ, переведенные на многие языки, разбросаны в количестве 4 миллионов экземпляров по всем фронтам и теперь никакая сила не вырвет из сознания народного этого дьла большевиков.

Мы голосуем за эти декреты,—заявил претставитель эсеров максималистов,—ибо видим, как партия, одна отгьбавшия у власти, наивнает исполнять свои обьщания.

Львые эсеры обьщали Совету Народных Комиссаров свою полную поддержку, но в Советъ Нар. Комиссаров не пошла, желая остаться связующим звеном между нами и «успешными».

А успешные меньшевики и правые эсеры образовали комитет Спасения Родины и Революция Недурная попытка «спасти Революция» в союзъ с кадетами, которые, как гласные думы, входят в этот комитет!

Орган партия с.-р. «Дьло Народа» в передовицъ от 21 сентября говорит, что если большевики выдумают взять власть, «сторонники коалиции должны гарантировать ям полную поддержку».

Но стояло только большевикам ввать власть, как со стороны меньшевиков и эсеров-оборонцев подызался волна грез, лжи и клеветы. Говорили о насильи над ударниками в Зимнем Дворцъ, о грабежах, о пьянствъ солдат, взавших Зимний Дворец. Превозмуда Тьера, пытавшаяся оклеветать Коммуна! «Воля Народа» опредьлила даже сумму, на которую был ограблен Зимний Дворец: 500 миллионов. Притеснившая в Петрограда газета («Новая Жизнь») сообщает, что все это оказалось ложью.

«Большевики губят Россию!» Претатели, пьяницы, разбойники!—Лают на нас газеты.

Пусть! Нас с нами рассудит народ! Нас с нами рассудит история.

Вей чиновники, боящиеся за свои оклады и пенсия, все испугавшие обьщатели, все сплотившиеся вокруг этого комитета «Спасения Революция».

И комитет печатал уже «грозные», наипещенные приказы идеализированнаго обьщателя Керенского этого Бонапарта—Неудачника. Приказы, никому не страшные, рабочие и солдаты сумьют защитить свою Революция свое Правительство!

Чиновники отказавшиеся работать с новым правительством «Сер Быковенев не принял Троцкого»—злордствовало «Дьло Народа».

А развъ мы не говорим, что у нас в министерствах сидят старые слуги Николая Романова? И если они не хотят работать с нами тьм лучше: они раскрывают свое лицо. Сер Быковенев не принял Троцкого! Претставители разбойников—капиталистов пролетариата! Великолпно: это значит, что у нас с разбойниками нтъ ничего общаго! И с нами нас рассудит одуроченные и измученные им народ!

И указав в Петрограда мы знали, что если даже большевиков раздалит, их все равно не пойдут, ибо образование Советъ Народных Комиссаров, передача власти Советам есть попытка построить власть, острь которой было бы направлено в защиту народа, а не против него.

И все блдаие и трущавище, все испугавшиеся не забудете этого никогда!

И. Л. Находица.

ИНТИМНЫЙ ТЕАТР.

В СРЕДУ 8 ч ЧЕТВЕРГ 9 го НОЯБРЯ

Представлено будет:

В СРЕДУ 8 ч ЧЕТВЕРГ 9 го НОЯБРЯ

Представлено будет:

НЬКТО В СВРОМ.

Оперетта в 1 дейст.

ИЗ ЗА МЫШЕНКА.

Комедия в 1 д.

НАЧАЛО: в будни 1-го спектакля в 7 1/2 ч. п. в 9 1/2 ч. п. в 1-го " в 5 1/2 ч. п. в 7 1/2 ч. п. в 9 1/2 ч. п.

Цены: билет от 50 к. до 3 руб. Ложи 4, 7 и 8 руб.

Служить вернее... Администратор А. Ауров

ГОСТИНИЦА И РЕСТОРАН „ЕВРОПА“

МЕНЮ ЗАВТРАКА И ОБЪДА. 1. Супы равные по 1 р. 10 к. 2. Мясное изъ рубки по 1 р. 10 к. 3. Битки по казачки и въ сметанѣ 1 р. 10 к. 4. Котлеты пожарскія изъ телятины 1 р. 10 к. 5. Коклимавлють изъ рыбы 1 р. 10 к.

Номера отъ 3 руб. и дороже. ИМЪЮТСЯ ВАННЫ. Прейс-куранта большое разнообразіе. Цѣны общедоступныя. Владѣлец Л. ОЛЕФИРЪ.

часть зарегистрированных ими рабочих с подрабавлением их по специальностям. На основании изложенного, Министество Труда предлагает Советам Рабочих Депутатов войти в Городския Самоуправления или замѣняющіе их мѣстные органы Управления с предложением организовать в скорѣйшем времени регистраціонные пункты на указанных выше началах.

нову своего Совета Солдатских Депутатов и Гарнизоннаго Совета. Однако, на другой день всѣ офицеры баттар. комитетов не захотѣли обсуждать вопросы техники: кого и как послать, а потребовали снова созвать митинг обѣих баттарей. Что и было сдѣлано.

ЭЛЕКТРО-ТЕАТР „МІР“ Телефон № 852. с 7-го ноября 1917 г. ставится великолѣпная программа. ПОД МАСКОЙ ШУТА Наказанный барин-ловелас. Комическая. Сверх программы: интересная видовая.

Выдержка из писем солдата Якова Александровича Стариченко, находящегося во Франції, во 2-м особом пѣхотном полку, во 2-й ротѣ, 4 взводѣ (Лагерь Дакуртин).

Послѣ жарких прений солдаты обѣих баттарей не соглашались со своими офицерами и подтвердили наканунѣ принятую резолюцію. На тысячаго митинга несогласных и голодовавших противъ вышло только 2-3 десятка, хотя всѣ силы были мобилизованы.

Электро-Театръ „ГЛОБУС“ Телеф. № 852. 8, 9 и 10 ноября 1917 года поставлено будет СОН по Тургеневу, с участіем Рындиной и Строжевскаго. драма в 5 частях.

... Я хочу уведомить Вас о том, что мое положеніе очень плохое. Нам никакого ходу нѣтъ, затѣмъ прошу Вас, мой родителъ, может Вам там можно об нас как нибудь похлопотать, то пожалуйста...

При отправкѣ обѣих баттарей офицеры отказались ѣхать в Красноярск, пришлось поѣхать однимъ солдатам. С ними поѣхали пѣхотинцы 38 п., с которыми отправлялись и офицеры их части.

Обруб, противъ быв. магазина Таховова. ОБЩЕДОСТУПНЫЙ ТЕАТР МИНИАТЮР. Дирекція М. Я. ШИМАНЪ. В среду, 8 и 9-го ноября представлено будет: Капризная барынька. Дама в лиловой шляпѣ. Миниатюра в 1 д. С. Б. Шутка в миниатюрѣ 1 д. Осипа Димовъ.

... Я не знаю, придется увидаться с Вами или нѣтъ, затѣмъ прошу Вас, мой родителъ, может Вам там можно об нас как нибудь похлопотать, то пожалуйста...

Во вторых, кандидаты должны раздѣлять и поддерживать программу и тактику одной из вышеуказанныхъ партій и безусловно должны стоять за скорѣйшій мир, немедленный переходъ всей земли в руки крестьянъ и безогладевательный союзъ Учред. Собрания.

ЭЛЕКТРО-ТЕАТР А. Ф. ГРОВОВА „НОВЫЙ“ Ямской пер., соб. зд., телефон № 980. Сегодня ставится Шедеръ Кинематографіи! Участвуетъ И. М. Мауринъ и И. Лисенко. ПОСЛѢДНІЙ РЕЙС. Сильная драма в 5 грим., отд. Картина снята во время послѣдняго турне И. И. Мозжухина и Лисенко по Сибирь. Дѣйствіе происходитъ на Амурѣ. !!Всюду коллассальный успѣх!!

Письмо от 19/VII с. г. ... Я Вас хочу уведомить в том, что моя жизнь очень трудная, и не знаю когда мы ее переживем. Я Вас уведомляю в том, что нас забросила наша родина и ничего о нас и не думает в каком мы положеніи находимся.

Когда стали называть кандидатовъ—сѣнцеровъ в баттар. комитетъ то, они назвали отказывались. Одинъ заявилъ, что он „оборонецъ“ другой—народный социалист и т. д. но, вѣтки, кандидаты нашлись и комитетъ былъ избранъ.

нужны ПИЛЬЩИКИ И ВОЗЧИКИ ДРОВ, обращаться в Городской Дровотоп, Городская Управа, Ямской переулок, от 10 ч. до 2 ч. дня. 4-1

Затѣмъ Я Вас прошу, похлопочите хотя бы за нас; мы арестованы, кругомъ нашихъ лагерей стоятъ и никаку намъ выходу нѣтъ. Я Вашъ сынъ.

Присутствовавшій на митингѣ предѣлатель И. К. Совета Крестьянскихъ Депутатов поднялъ вопросъ объ избраніи кандидатовъ в новую организацию, в советъ крестьянъ—солдат. Он говорилъ, что всѣхъ ду существуетъ такіа организации только Томскіе солдаты остаются не организованными.

Никольскій, предѣлатель Ново-Николаевскаго „Бунда“, сотрудник „Голоса Сибири“ Б. Альшицкеръ Михаилъ Израилевичъ, Томскій представитель группы евр. демокр. общ. дѣятелей, независимый социалист, юрист, оставленъ при Донскомъ Университетѣ для подготовки къ профессорской дѣятельности.

Резолюція. Мы, солдаты учебной команды 35-го полка, рѣшили поддерживать авангардъ революціонной демократіи—большевиковъ и свой Советъ Солдатскихъ и Рабочихъ Депутатовъ. Вмѣстѣ съ этимъ, выражаемъ пожеланіе, чтобы газета „Знамя Революціи“, какъ наиболѣе выражающая интересы трудового народа и какъ орудіе борьбы съ контрреволюціей, возможно болѣе распространялась в деревняхъ. Для поддержки газеты прилагаемъ при семъ собранные между собой 6 руб. 45 коп.

На это присутствовавшій здѣсь членъ И. К. Крестьянской секціи заявилъ: что наша солдаты—крестьяне организованы не хуже другихъ; у нихъ имѣется крестьянская секція, в распоряженіи которой находится нѣсколько заводовъ для выдѣлки частей сельско-хоз. инст. машинъ для деревни. Она рассылаетъ солдатъ на полевую работу, она рассылаетъ солдатъ по деревнямъ для организаціи деревни и для борьбы съ самослѣдой и т. д.

Хисомо в редакцію. Товарищ Редактор! Не откажите помѣстать в реляктаруемой Вами газетѣ нижеслѣдующее: В Томской Уездной продовольственной Управѣ находится на службѣ поручикъ Достоваловъ.

Прасидатель рогнаго комитета Н. Прима. Секретарь Куруховъ.

Наша Кр. Секція дѣйствуетъ вмѣстѣ, рука объ руку, съ Советомъ Солд. Депутатовъ и до сихъ поръ не было никакихъ трений. Мы, не дѣлялись на рабочихъ и крестьянъ, мы дѣйствовали вмѣстѣ и ничего худого отъ этого не вышло.

Эти факты могутъ подтвердить всѣ старослужащіе солдаты 32 сиб. стр. зап. полка. Намъномя также, что в 5 сиб. стр. зап. бриг. велось сдѣлать, возбужденно противъ поруч. Достовалова на основаніи анонимнаго письма, присланнаго на имя начальника 5 бригады, полковника Барона. По этому дѣлу дознаніе производилось быв. старш. адъютант. 5 сиб. стр. зап. бригады подпоруч. Феофиловымъ, такимъ же бюрократомъ какъ и Достоваловъ.

Горная и Мортирная батареи. За послѣдніе дни в Горной и Мортирной батареяхъ состоялось нѣсколько митингов. В порядкѣ дня стояли вопросы текущаго момента.

Солдаты послушали, послушали и стали расходиться. Теперь пусть знаютъ всѣ: Советъ Солд. Депут. обсуждалъ этотъ вопросъ и вынесъ резолюцію отрицающую необходимость постройки еще новой организаціи крестьянъ—солдатъ. Ва. Косаревъ.

Исходя изъ изложеннаго полагаю, что едва ли допустимо в такомъ отвѣтственномъ народномъ учрежденіи находиться на службѣ народному же увѣстителю. Уволен. солдатъ 32 сиб. стр. зап. полка. Гр. Калугин

Делегаты, прѣхавшіе изъ Красноярска, заявили что у нихъ казачки хотятъ взять власть в свои руки и установить порядки не в интересахъ рабочихъ и крестьянъ.

Мѣстная хроника. Засѣданіе Городской Думы. Сегодня (8) в 7 1/2 часовъ вечера состоитъ засѣданіе Городской Думы для обсужденія слѣдующихъ вопросовъ:

1) О выборѣ членовъ Окружной и Городской Комиссіи по выборамъ в Учредительное Собраніе. 2) О назначеніи очередныхъ засѣданій Городской Думы. 3) По докладу Особой Комиссіи с проектомъ Положенія продовольственныхъ районныхъ и кварталныхъ Комитетовъ г. Томска. 4) Об утвержденіи таксы на мясо. 5) По докладу Городской Продовольственной Управы о положеніи дѣла продовольствія. 6) О выборѣ предѣлателя примирительной жилищной камеры. 7) О выборѣ распорядителя дѣлами Городскаго Ломбарда, вмѣсто отказавшагося С. С. Шашкина. 8) О выборѣ начальницы 5-ой Городской Ж.-н.ской Гимназіи. 9) О выборѣ начальника Томской Городской Милиціи. 10) О разрѣшеніи Общественному Сви-

Красноярскій революціонный комитетъ не желаетъ провозгласити. На его сторонѣ весь гарнизонъ (10 тысячъ солдатъ) и всѣ рабочіе (6 тыс.) и красная гвардія.

Солдаты почти единогласно согласились и приняли слѣдующую резолюцію: Заслушавъ докладъ о положеніи дѣла в г. Красноярскѣ, мы солдаты горной и мортирной батареи, заявляемъ о полной готовности поддержать товарищей красноярцевъ; мы согласны выѣхать в Красноярскъ по первому зову.

Служить вернее... Администратор А. Ауров